

新春将至,寒风渐紧,为了向需要帮助的人们提供关怀,让更多人感受生活的美好,全国各地体彩机构展开了一系列“暖冬行动”,用片片爱心、缕缕深情让这个冬天多一些温暖。

# 寒冬送温暖 真情暖人心



辽宁体彩新春“送温暖”慰问团队看望老党员。

## 辽宁

### 体彩进社区为独居老人送温暖

**本报记者 丰佳佳**

冬日寒风凛冽,挡不住爱的脚步。近日,辽宁省体彩中心党支部组成新春“送温暖”慰问团队,看望沈阳市和平区宝环社区和浑南区营盘社区困难家庭及老党员。

在宝环社区,辽宁体彩中心主任刘延辉带领新春“送温暖”慰问团队上门拜访了83岁的老党员刘玉鹏,为独居的老人送上了米、鸡蛋、食用油等物资。刘玉鹏是一位退伍军人,尽管年事已高,但仍然关心社区发展建设,积极参与社区志愿服务活动。刘玉鹏说,社区是服务居民群众的“最后一公里”。“我是老党员,也是老海军,社区的发展建设我要尽一份自己的力量,我想为大家做一些力所能及的事,能忙起来,我觉得日子很充实。”刘玉鹏老人主动服务社区、服务群众的热心举措和饱满的“精气神”感染了体彩新春“送温暖”团队成员。

宝环社区党支部书记陈冠名表示,因宝环社区存在无主管的老旧小区,设施相对老旧,所以居民有不少诉求。老党员具有年龄长、阅历深、威望高等优势,他们的热心服务恰好能够弥补社

区治理短板。陈冠名向辽宁省体彩中心对社区发展作出的贡献表示感谢,他说:“去年11月,中心还邀请了沈阳市外事服务学校的老师来到社区居家养老中心,为社区40名退休老人带来重阳糕烘焙体验课,老人一起学习制作毛巾卷蛋糕,为他们幸福的晚年生活增添新的乐趣,还有老人跟我听下下次课要学什么,提前做好作准备。”

对于宝环社区的21甲-2号的居民来说,中国体育彩票的标识是一个温暖的符号,与辽宁省体彩中心毗邻的21甲-2号是一个套管小区,小区内老年人居多,辽宁体彩支部不仅主动为小区安装照明灯、维修单元门,还每年为小区清理楼道堆积物,帮助清洁因卫生、清理擦拭社区公共区域的设施。在发现小区内因年久失修大面积腐烂倒塌后,辽宁体彩中心党支部主动出资为小区更换了新的大门。

在营盘社区,辽宁体彩中心副主任孙福明带队为社区居民送去了新

春联慰问品,收到体彩年货的居民感动地说:“感谢党和政府的关怀,谢谢辽宁体彩为大家准备的新年礼物,有了大家的支持和帮助,相信以后的日子会越来越好。”

近年来,辽宁体彩中心党支部在党建工作的统领下开展各项工作,建设队伍、服务群众,推动党建和业务深度融合。中心党支部积极组织志愿服务相关工作,提升党建工作的内在动力和活力,同时不断加强与社会组织的共建,组织社区党员同上“红色党史课”,并对接了优秀党员先锋实体店,中心党员与先锋实体店对接,提升党员深入基层、服务群众的能力,促进工作作风转变,推动形成以党建带动管理、带动服务的新型业务模式。



山东淄博体彩开展助学活动为学生添新衣。

## 山东

### 新春送暖意 公益抚童心

**本报记者 赵萌**

“身高1米77,体重108公斤,小伙子你该减肥了,可要加强锻炼呀。”淄博体彩工作人员一边看着登记单,一边将羽绒服递给学生田迅嘉,笑呵呵地说。这一幕发生在淄博体彩日前在高新区召口中学开展的“新年新衣”爱心助学活动中。淄博体彩为学校品学兼优的学生送去了一批总价值万余元的羽绒服,为他们的学习之路增添一份温暖和动力。

淄博体彩“新年新衣”爱心助学活动已连续开展12年,累计帮助了500余名品学兼优的学生。今年活动走进高新区召口中学,受助的孩子年龄较以往稍大一点。“每年的助学活动都做了精心准备,和学校提前沟通策划,赶在大课前开展。”淄博体彩宣传部门负责人李世超告诉记者,这所中学的部分学生家庭条件比较困难,很多孩子父母常年在外打工。“我们这次送去的羽绒服,虽然价格不贵但是很厚实,希望孩子们可以多穿几年,这次捐助不仅是在物质上帮助到孩子们,更想从精神上鼓舞到他们,将一颗感恩、善良的种子种在孩子们的心中,激励着孩子们发奋学习,以刻苦拼搏的精神创造美好未来。”

捐赠现场,孩子们收到羽绒服非常开心,他们把包装拆开直接将新衣服套在了校服外面,脸上露出了幸福的笑容。“现场举行了一个仪式,孩子们为体彩的几位工作人员戴上红领巾,我有幸成为其中一位。”李世超说,“看着同学的小手熟练地把红领巾系在我的胸前,我感觉内心涌上一股暖流,也很激动,想着以后尽可能多为孩子们做

一些事,帮助更需要帮助的孩子。”

在教室内,体彩中心的工作人员和孩子们一起开展“共读一本书”活动。“三年级学生王晨雪在座位上读着选自《安徒生童话》的《坚定的锡兵》,我默默地在旁边聆听她的阅读,等她读完之后,我和她交流了主人公的良好品格、受到的启发,提出了2至3个有关故事细节的问题,加深孩子的阅读印象。”李世超说,活动期间,教室里孩子们认真地听着、看着、学习着,偶尔低声讨论,自己仿佛回到求学时代。”王晨雪对我说,她很喜欢读那一条腿的锡兵,它可比所有的锡兵坚强多了。她也要向他学习,做事要不灰心、不气馁,要坚持,不能半途而废。她还希望我们以后能多组织这样的活动,还能来陪伴她读书,因为她家里只有爷爷和奶奶,老人身体不太好,不能陪她读书。”

李世超表示,近年来淄博体彩开展了一系列公益活动维护未成年人权益,促进未成年人身心健康,以实际行动助力孤困儿童关爱工作。除了为学生送羽绒服,淄博体彩近日还开展了“齐护未来,共成长”关爱孤困儿童专项活动、“大手牵小手”爱心捐助活动。“公益活动中,我们捐赠足球、篮球、乒乓球拍、哑铃训练器材给学校,我们还为几位无人抚养的儿童进行结对帮扶,为孩子们送去助学金,一直资助到他读完大学。我们希望提供给孩子们的帮助不仅限于物资援助,更希望努力给孩子营造一个温暖和睦的成长环境,培育良好的生活习惯,将来成为对社会有贡献的人才。”李世超表示,关爱助学青少年是淄博体彩不忘公益初心、勇担社会责任的实践,未来,淄博体彩将继续传递公益微光,把公益体彩的正能量传递到千家万户,为品质民生新高地建设持续贡献力量。

## 青海

### 体彩爱心小队看望结对帮扶户

**本报记者 丰佳佳**

年关将至,岁寒情暖。为切实把党和政府的关怀落到实处,1月30日,青海省体彩彩票发行中心副主任赵山带队前往海东市循化撒拉族自治县白庄镇下白庄村,看望青海体彩结对帮扶户和驻村工作队。

将米、面、油等物资送到结对帮扶户家中后,爱心慰问小队与驻村工作队进行了座谈,详细了解下白庄村经济发展情况及灾后重建工作开展情况,据青海体彩驻村工作队队长张有海介绍,下白庄村作为白庄镇集镇所在地,辖3个社,目前共有375户1753人,其中常住人口980人。

## 江苏

### 把温暖传递给身边最可爱的人

**本报记者 赵萌**

“感谢体彩中心对我的关爱和帮助,在体彩大家庭里,我感受到了家的温暖。”江苏省常州市体彩代销者苏女士对记者说,近日体彩开展的“迎新春送温暖”体彩冬季慰问活动为她送来了新春祝福,令她非常感动。

无论是像苏女士一样从事体彩销售工作、为国家筹集公益金的代销者,还是保人民生命财产安全的公安干警,都是我们生活里最可爱的人。在迎新春来临之际,江苏体彩对坚守在工作岗位的代销者和民警开展了慰问活动,在数九寒冬送出“温暖”。

“新春佳节将至,向你拜个早年,祝你和家人新年快乐、身体健康、阖家幸福。”江苏体彩中心工作人员走进实体店内,向苏女士送出了新春祝福语。苏女士一边熟练地回复店内代销者提出的问题,一边热情地招呼大家坐下喝茶,打完票之后,苏女士向体彩中心的工作人员分享了店里的新变化。苏女士指着店里新购置的木制茶桌和茉莉花茶说:“平时会有很多看比赛的购彩者,我就在店里换了个比较大的茶桌,让大家可以坐下来边喝茶边看比赛。”苏女士又指着店里新更换的电子走势图说:“原来老式的纸质图太费眼了,每天更新内容也要占用不少时间,我换了电子屏,让店里显得既时尚又高级,希望吸引更多年轻人进店。”苏女士说,更新软硬件设施后,实体店看起来更温馨更有特色。

慰问过程中,体彩中心的工作人员还对店内进行了安全检查,重点查看了门头、灯箱、终端机、消防

器材、电源插座等风险点,全面排查隐患。“要严格落实实体店代销者的安全生产主体责任,从源头上消除安全隐患,坚决避免安全事故发生,确保安全生产各项措施落到实处。”江苏体彩中心相关负责人叮嘱苏女士。

“一线的民警非常辛苦,基本没有休息。长期以来在维护社会治安、服务人民群众、护航经济发展等方面作出巨大贡献。我们每年轮流慰问不同的警务人员,今年特意慰问民警,之前我们还慰问过交警。”近日连云港体彩中心工作人员来到了连云港市海州区建国路浦东派出所,给坚守在工作岗位的民警送去了牛奶、鸡蛋等物品。并向民警们介绍了体彩公益金的用途、体彩的公益理念等。

连云港体彩中心工作人员朱建波向民警介绍说:“体彩公益金作为公益事业的‘助推器’,广泛应用于社会保障基金、救助助学、医疗救助、法律援助、养老公共服务、乡村振兴等诸多社会公益事业中。包括身边看到的体育健身场馆、参与的全民健身赛事等都有体彩的支持。”一位民警表示:“原来真是不知道,这次听了宣传讲解之后才知道原来体彩在生活中的方方面面都有贡献,以后有机会也要参与体彩公益活动。”

在朱建波看来,这个活动不仅拉近了体彩与民警之间的距离,通过相互沟通交流,还营造了爱警、暖警的良好氛围,非常有意义。“我们接下来打算在春节前后,去乡镇的学校看望慰问学生,并送去体育器材和用品,希望激励孩子们努力学习、刻苦锻炼,提高身体素质、促进全面发展。”

## 山西

### 这群小朋友把炒面吃光了

**本报记者 赵萌**

“吃饱了吗?没吃饱可以再来一碗炒面。”山西吕梁体彩中心相关负责人向小朋友们亲切地询问着。这群可爱的小朋友是石楼县爱心志愿者协会帮助的困难儿童。近日,吕梁体彩中心的工作人员和代销者一起,请孩子们吃了一顿午饭,并送去了学习用品和体育用品。

孩子们看到吕梁体彩送来的篮球、足球、跳绳、书包等物品非常开心。“这里的孩子们大多家境条件比较困难,多年来志愿者们自发资助了100多个孩子,其中有20多个上了大学。大部分孩子成年以后去学习了手艺,有一技傍身,现在走入社会也不愁了。现在这里只有5名孩子,他们都非常渴望学习,我们打算自费买了两台学习机,让有需要的孩子使用。”代销者高兴说。

“请孩子们吃顿午饭吧?”吕梁体彩中心相关负责人和志愿者们沟通后,招呼着请大伙吃一

顿午饭。当天的饮食荤素搭配,主食是炒面,孩子们吃得可香了,添了幾次餐,最后一大盘炒面都吃光了。吕梁体彩中心相关负责人告诉记者,看到孩子们吃得津津有味,自己非常开心。“通过与孩子们近距离交流,我们详细了解了孩子们近期的生活、学习和身体情况。我们鼓励他们要自立自强,好好学习,积极向上。还给孩子们普及了相关法律知识以及冬季防火安全知识,提醒他们严寒天气要注意保暖和安全。”

陪孩子们吃过年饭,吕梁体彩中心工作人员又去看望了石楼县山区的几位独居老人,为老人们送去了米、面、油等生活用品。“我们为8组,每人去一家,一组4至5人。我们这个组先去看了街边的一户老人,看到我们的到来,老人非常高兴。老人有两个儿子,一个在城里务工,另一个在村里种地,虽然家里的经济条件不太好,但是老人身子骨还可以。也没太大压力,就这样过日子,已经知足了。只是现在有点眼花耳痒,老人用的手机还是大



山西吕梁体彩开展“暖冬行动”关爱困难儿童。



浙江丽水体彩爱心服务队开展公益活动弘扬敬老美德。

## 浙江

### 为老人送祝福贴春联

**本报记者 赵萌**

老人感慨地说:“要给体彩的工作人员点赞,你们不仅平时来看我,这次还送来了‘福’气和欢乐。还与我们拉家常、嘘寒问暖,关心我们的日常生活状况,让我感觉非常暖心。这个福袋里的春联我非常喜欢,‘山清水秀风光好,人寿年丰喜事多’,特别喜庆,希望新的一年大家都平安健康、喜事多多。”

随后,丽水体彩爱心服务队前往金苑社区退役伤残军人张根旺家中看望慰问。据了解,1976年,张根旺怀着满腔热血参军,在部队5年时间里他和战友们一起艰苦奋战,退役之后,他也严格要求自己、严守纪律规矩。“这次我们带着慰问品和福袋看望老人,和老人下象棋。老人和我们讲了很多过去的故事,说到精彩之处,老人情绪激动,那些峥嵘岁月让老人感到非常自豪。”王军告诉记者,在老人家中,爱心服务队还分组行动,带着清洁工具为老人擦桌椅、柜子,打扫室内外卫生,收拾院内垃圾等。经过一番忙碌,老人的居住环境得到了很大改善。

“这次我们还前往永晖社区,为热心志愿服务活动的丁丽娟及其家中老人送上了新春祝福。从2016年开始,丁丽娟就积极参与各项公益活动。新年她希望自己能身体棒棒哒,要和公益小分队一起做更多有意义的事,为社会贡献一份力量。”王军表示,接下来,爱心服务队还会走访慰问丽水市其他社区的老人,为他们送去手写春联和慰问品,践行社会责任,传播公益温情。

不仅是丽水体彩爱心服务队,浙江还有很多体彩人分为不同的慰问小组,在节前和节日期间开展慰问老人的活动,送上体彩的温暖和新春的祝福。



吉林省体彩和通化体彩为环卫工人送来保暖礼包。

## 吉林

### 为“城市美容师”送温暖

**本报记者 丰佳佳**

们一定会继续努力,为“山城”的洁净作贡献。”环卫工人张云说,这个爱心取暖包让自己手暖、脚暖,心里更暖。“这个帽子我很喜欢。”

在帮助大家更换新的保暖装备,并贴心地把大家换下的鞋子和手套等整理好装上市袋后,体彩中心工作人员还为大家准备了温开水驱寒。通化市体彩中心的工作人员介绍,这些环卫工人都是临时从值勤岗位上赶来。近期气温骤降,通化市很多道路都积雪结冰,为保证城区的通行顺畅,环卫工人从凌晨就开始忙碌在街头巷尾,连续几个小时的户外工作,大家的脸和手总是冻得通红。“我们向吉林省体彩中心提出了申请,得到中心同意后,联系通化市城市环境卫生管理处,请他们统计环卫工人的鞋码,同时了解物资方面的需求,之后专门采购了这些保暖物资,各环卫工作站的代表领回物资后,将按照报名填写的鞋码分给员工,希望这些新的装备能让大家工作更暖和一些。”

通化市城市环境卫生管理处负责人表示:“通化市体彩中心一直关爱、尊重环卫工人,城区多处体彩实体店设立‘环卫爱心驿站’,让环卫工人可以在工作间隙到店里歇歇脚,喝一杯热水。通化环卫处全体干部职工对体彩中心的爱心善举表示衷心感谢,这次暖冬行动中,我们一定努力做得更好,让通化的环境更美丽。”

“这个帽子顶端还是抽绳的,能变成保暖鞋套用。谢谢体彩对我们环卫工人的关爱,让我们感受到温暖,我



连云港体彩为坚守在工作岗位的民警送温暖。